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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº296-2023 

Acta Sesión extraordinaria 296-2023, celebrada el día ocho de diciembre 
del dos mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera. Al ser la 4:06 p.m.  

PRESENTES 

Virginia Calderón Calderón 
Jacob Méndez Rivera 

Elsie Garita Flores 
Carlos Luis Rodríguez Vindas 

Lidianeth Rojas González 
 

 

Comprobando cuórum (5). 
 

Francisco Barboza Jiménez  
Damaris Cajina Urbina 
 
 

Vicepresidenta (Sindica Suplente) 
Concejal Propietaria 

Concejal Propietario 
Concejal Propietario 

Concejal Suplente, En ausencia de 
Griselda Montoya, asume como concejal 

Propietaria 

 
 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

 

AUSENTES 

Griselda Montoya Gómez 

Yadira Castro Hernández 

Milton Hancock Porras 
 

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 

Presidente Municipal  
 

La presencia de:  
Lic. Ulises Gonzalez Jimenez, Intendente Municipal. 

Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal. 
Jorciny Salazar Lopez, secretaria interina del Concejo Municipal. 

Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 
ARTICULO X. ACUERDOS 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 
…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Jacob Méndez Rivera, Concejal Propietaria. 

 
ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

La señora Virginia Calderón Calderón, Presidente Municipal, realiza la 
comprobación del quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Virginia Calderón 

Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

No hay 

 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS) 

No hay  

ARTICULO III. JURAMENTACIÓN 

No hay 

ARTICULO IV. INFORME DEL INTENDENTECIA…………………………………… 

No hay 

 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  
La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, saluda a 

presentes y procede a leer la siguiente correspondencia:   
 

Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce ificio-IMP-956-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 
modificación presupuestaria N°05-2023. 

Literalmente dice así: 

 
 

 

Comentarios: 
Natalia Arroyo, presupuesto, explica:  Bueno, buenas tardes. Tenemos la 

modificación 05. De este año, esta fue solicitada por el intendente para el tema 

atender el recurso este. De amparo, pera el tema de colocación del portón. 
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Entonces se preparó una sola línea de El programa 003, que sería este caminos y 
calles que ahí se están tomando un recurso que en estos momentos está intacto, 

verdad? No se ha ejecutado este programa entonces Servicios de seguridad de 
maquinaria, que es el servicio que está activado. En ese programa se está. 

Tomando un recurso para servicios de generales que para lo de los problemas. 

se incluyeron 1000000 de colones.  
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
este Natalia este el 1000000 de colones es por materiales.  

 
Natalia Arroyo, presupuesto, explica: 

Si la idea es completar un. Servicio 
 

 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
solamente hacer una pregunta. Me puede decir por favor la fecha de recibido, 

porque hasta ahorita estamos conociendo este documento.  
 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, 

comenta: 
Dice que 6 del 12 del 2023.  

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   

No estaríamos entonces cumpliendo con el artículo 104 del código municipal que 
dice que tiene que estar presentada con antelación 3 días porque fue entregada 

el 6, pero igual tírelo a votación.  
 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: No di mi 
voto afirmativo porque no estamos cumpliendo con el plazo del artículo 104 del 

código municipal. 
 

Inciso b……….......…………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio-IMP-964-2023, de Ulises González Jimenez, Intendente 
Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 

Contratación de Maquinaria Pesada con Chofer, para atención de casos de 
emergencias y mantenimiento de caminos públicos de Paquera. 

Literalmente dice así: 
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Comentarios: 
Verónica Pérez González, proveedora Municipal, explica: Participaron 3 

empresas. Inversiones Armesa SA, inversiones Ruiguad SA y Carlos KLUNDER 
QUIROS, de las cuales solo inversiones Armesa cumplía con las con los requisitos 

de accesibilidad.  

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

¿Buenas tardes, compañeros, disculpa, qué tipo de maquinaria tiene?  
 

Verónica Pérez González, proveedora Municipal, explica: 
Tenemos dos partidas en la partida de maquinaria de emergencia, tenemos 

servicios de alquiler de Vagoneta por 5:50 H y servicio de alquiler de bajop por 
5:05 H. Y en el de mantenimiento tenemos servicio de alquiler de vagoneta por 

500 horas, servicio de alquiler de trabajador por 500 horas y servicio de alquiler 
de excavadora de 20 toneladas de 1:50 H.  

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  
compañeros, no simple y sencillamente voy a justificar porque no, no he tenido el 

chance de poder analizar el expediente y de igual manera, como yo lo dije 
anterior en sesiones anteriores, que la administración nos bajara el expediente 

completo para no tener que estar entrando a la página sicop, porque lo que es, 

digamos lo que es el tema de San Rafael, el no hay Internet, lo que hay es el 
Internet del teléfono y se me dificultó poco, entonces por eso no lo voy a votar 

porque no puedo analizar el expediente. 
 

 
 

Inciso c ……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce oficio-IMP-966-2023, de Ulises González Jimenez, Intendente 

Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: Decisión 
inicial para la contratación de servicios de construcción para proyectos de 

asfaltado. 
Literalmente dice así: 

 
  

Una vez analizado se toma un acuerdo. 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: Muy 

buenas tardes. Saludos para todos los señores concejales. Y a los que nos 
escuchan bien, aportando a la nota a lo que es IMP 966-2023 que acaba de leer 

la señora Este presidenta ahí. La decisión inicial es este, dice así de la siguiente 
manera, contratación de servicios de construcción, el el encabezado en el 

documento en el título Tiene que ser contratación de servicios de asfaltado 
contratamiento superficial TSB2 y TSB2en camino del distrito de Paquera. Esa 

observación acaba de hacer Roncal YY se se se corrige acá en el en el documento 
acá en el oficio y en el documento OK, vamos a ver. La voy a recibir un poquito la 

parte este técnica, el objeto de esta contratación es dar atención a la red vial 
distrital de cualquiera contrabajos de mantenimiento y mejoramiento de la red 

vial de caminos, la red de caminos, perdón en caminos con superficie de lastre 
para el control y por la contaminación de polvo mediante la aplicación de un 

tratamiento supera superficial asfáltico de 3 capas que se denomina TSB 3. 
Mejoramiento de superficies con tratamientos asfáltico ya existentes que 

requieren también mantenimiento. Propiamente en las rutas de camino de 

concepción, vainilla ante paréntesis San Rafael. La soila de Rio grande mediante 
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la colocación de una base granular de 15 cm de espesor y un tratamiento 
superficial s bituminoso de 3 capas por sus siglas de SB 3 y los caminos de Pank 

calle el romance y en paquera centro este romance paquera centro es el tema de 
este, el el la plaza. Gracias bueno. Incluyendo colocación de tuberías. En la calle 

de romance, la que estaba pegando con los bomberos, ese sano que está ahí 

porque vamos a aprovechar porque ya nos visitó el conavi y nos dijo que los 
tubos que van a abrir la calle van a poner ahí, ya nos dieron el diámetro. 

¿Entonces se contaba con esa información que había que hacer la conexión, 
verdad? Para no ahogar el el el flujo de de agua. Calle del Centro de Río Grande y 

la calle frente a la Escuela de Rio grande, donde se reparan calles y el barrio el 
bosque. ¿Que se colocarían mezcla asfáltica en el barrio el bosque, verdad? Estas 

vías dan acceso a una gran población que reciben estas comunidades, por lo cual 
son vías muy importantes la conservación vial y se realizará conforme a la 

asignación y disponibilidad presupuestal y lo dispuesto en este cartel. Los 
recursos a utilizar fueron autorizados por este Consejo y subidos a la Contraloría 

en el extraordinario 1 que ya se. Aprobó una Contraloría que viene el documento 
de la Contraloría alcance estimación contractual de las horas requeridas con los 

servicios e insumos. Tal se pretende mantener el mejorar y aumenta la condición 
superficial de las vías e intervenir lo anterior mediante la conservación vial de las 

rutas o caminos de distrito seleccionado, según corresponda promedio de la 

implementación de actividades con el recarpeteo, ya sea colocación de carpeta 
asfáltica y reconstrucción y construcción de alcantarillas, para luego poner el 

tratamiento asfáltico para pánica. TSB2, que es como sellar verdad y para los 
demás caminos son TSB3 para el trayecto de Río Grande en la parte de la 

escuela. Ahí va a ser un recarpeteo, como se hizo en laberinto, se acuerda que ya 
dejó de ser, sino que se hizo algo más, más fuerte, más afines. Se estima que el 

costo total de la presente contratación global es de aproximadamente 
379.614.890. Sin céntimos. No obstante, cada línea de proyecto es independiente 

al monto total a fin de ofertar cualquier requerimiento de información. Ruego 
hacerlo saber a la unidad técnica para agilizar el proceso de contratación lo más 

grande posible con el que se pueda generar un producto que satisfaga los 
intereses municipales ya la fecha ya se contó con el la decisión oficial de la unidad 

técnica en la línea 1 se habla de bajo línea, se habla de camino de concepción, 
vainilla. Conformación de su base, el sitio dice suministro, acarreo y colocación de 

base de 15 cm, suministro y acarreo, colocación de mezcla asfáltica en caliente 

con capa de Liga en función asfáltica a una razón promedio de 0.8 L por metro 
cuadrado. Me imagino que sería ahí a 1. Litros. Por metro cuadrado sobre carpeta 

existente, espesor 5 cm. 5 cm. Esos, ese es el Código Postal de 50, que es error 
50202. Si hablamos de 80000000. San Rafael, que tiene claro. ¿Que es la otra 

etapa, no la que se viene atrasando, sino atrasando a muchas gracias, no? Ese 
que nos viene sacando las canas de hace más de más de 5 años, 4 años, 8 años, 

no sé, es otra otro proyecto que se metió en esta administración con formación, 
sus bases. Así se llama conformación sus bases en sitio, suministro, acarreo y 

colocación de base de 15 cm, construcción de tratamiento superficial de 3 capas, 
TSB 3. Sobre la base. Por un monto de 50.614.890, línea 3 Camino La soila de 

Rio Grande, pero es importante saber que que en una mesa de trabajo fue 
cuando lo definimos todo esto, verdad? Y digo que para que sepan que está fiel a 

lo que se acordó camino a la soila de Rio grande, conformación su base en sitios, 
suministro, acarreo y colocación de base 15 cm, construcción de tratamiento 
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superficial de 3 capas de TSB 3 sobre la base, eso apenas son 45000000. Número 
cuatro, camino, barrio el bosque, suministro acarreo y colocación de base y 

granular de 15 cm y suministro a carrera y colocación de meta asfáltica. Igual 
como usted se leyó en nueva vainilla por un monto de 45000000. Continuamos 

línea 5, camino de la ruta ciento. Perdón, camino a la ruta pánica centro. 

27000000, suministro y acarreo, colocación de base de 15 cm, 21 M3 y condición 
de construcción de tratamiento, aplicación de tratamiento superficial de 2 capas. 

Era como ya tenía entonces, se le va a reforzar TSB2. Son 27000000, repito y 
número 6 camino, el romance y parquera centro, acarreo y colocación de 75 m de 

tubería pluvial. Sea 76 en 911 m, construcción de foso pluvial con un cabezal y 
cabezal según anexos. Y ahí vienen los anexos de distintos cabezales también en 

ese en ese proyecto está el suministro y acarreo, colocación de medios asfáltica 
en caliente en capa de Liga, emulsión asfáltica a una razón promedio de 0.8 L por 

metro cuadrado, espesor de 5 cm y construcción de 3 pozos pluviales para 
tubería de 911, estos son. Los cabezales de la alcantarilla que están abiertas 

donde se quitaron los árboles de Laurel de la India, hace ya como 2 años, 
iniciando esta administración que están la tubería obstruida en en el en la parte 

de la plaza, en la parte oeste con las casas de abajo. Eso está expuesto, verdad? 
Es es hacerle las tapas, los los pozos pluviales de llamar aquí en Calle costado 

oeste de la plaza de fútbol parquera Centro 35000000 y la línea número 7, un 

solo una sola decisión inicial. Camino, Río Grande, centro y hacia la escuela, con 
97000000 recuperación de la superficie existente, estabilizando con cemento a 

razón de 1.5. Ese es el recafeteo, acarreo y colocación de meta asfáltica en 
caliente con capa de Liga, el Museo Acuática a una razón promedio de 0.8 L por 

metro cuadrado a 1.1 L por metro cuadrado sobre la base estabilizada espesor 5 
cm. Eso, como les digo, es de 97000000 de colores para un total de 379.614.890. 

Son 7 líneas, fueron las que se aquí vienen los anexos, todo lo que es la parte 
técnica y de de los. Señor.  

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Eso iría como está en la línea, en ese orden, a la hora de de de ejecutar.  
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 
No necesariamente. Ya lo podríamos ver en porque por alguna línea debemos 

sacarla. Alguna tiene que salir de primero, entonces sí. No, no, no vienen así 

como una línea, pero no necesariamente que ni esa línea se pudiera construir, 
verdad? Lo que nos ahorita, lo que nos preocupa es que salga. Y luego ya 

podríamos, porque cuando la la vez pasada que se hizo era de acuerdo a como 
iba la empresa a alegando el camino, porque aquí en barrio no en el en este, o 

sea, necesito faltaba que la la niveladora de nosotros le hiciera un toquecito con 
un desagüe y entonces Espere, se se hizo allá para poder avanzar así, esos son 

como cosas, como en el camino.  
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, menciona: 
Muchas gracias. Gracias, señora Presidenta y compañeros, yo tengo unas 

consultas. Tengo una consulta desde a bueno, sobre todo para que me quede 
claro cuando cuando hablas este de esta conclusión, o postura de de alcantarillas. 

Información que hemos tenido. Para que quede, digamos este bien bien atendido 
es ese esa alcantarilla que corran te cobran el agua que corresponde. Va a ser 
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intervenir la ruta 160, eso no está contemplado dentro de este. Porque entiendo 
que o no hay que cortar el camino para que para que queden los tuyos ya 

totalmente con el desagüe indicado, 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

usted se refiere a cualquier el tema de la alcantarilla que me dio el antes en la 
calle romántica y también en la plaza. OK, justamente hace unos días y ya hoy 

corremos para responder un un recurso que llegó en esa misma respuesta a eso 
mismo, que todavía no se ha atendido el recurso de amparo llegó desde el 2019, 

verdad? Y recuerda que hemos tenido reuniones con el conavi, por lo menos ahí 
tenemos al expediente de la gestión que se ha hecho. Ajá. Entonces lo que recién 

me llegó y recién hace como 15 días que yo le informé a ustedes que llegaron los 
ingenieros de conavi, nos nos llevaron con los dos ingenieros de acá a hablar allá 

y nos dicen que sí, que que. Concretamente, y que sí se va a abrir donde doña 
Sonia, porque ahí. Donde doña Sonia Gustavo de de de la calle hacia hacia la la 

Plaza ya está el el alcantarilla municipal, verdad que pasa hacia hacia hacia la 
plaza hacia abajo. Entonces ya ellos vieron que sí contamos con el desagüe 

municipal que sí tenemos, que era lo que yo les decía a ellos, que ya hay que que 
me autorizaran por lo menos abrir la calle. No, no se ha podido por ser una calle 

nacional, gusta nacional, entonces sí se va a abrir ahí a doña Sonia se le está 

pidiendo que firme un documento que ayer hablé con ella, eso porque es, es 
como que le van a una puntita del lote. Es una puntita ahí nada más, pero va a 

quedar subterránea, van a abrir, van a tierra, vamos a ver cómo como como una 
un chapito, como hacemos los ticos así. Es algo mínimo y a las hadas se le pidió 

que hiciera coordinación porque lo van a hacer ahora en enero. Entonces por lo 
menos con eso me dijo el el ingeniero Rafael, entonces ya yo mandé un correo, 

ahí le mandé copia a usted. Seguramente el miércoles se va a leer, verdad de de 
la gestión que que atiende eso abajo en pollolandia, donde se desvía hacia hacia 

los bomberos. Ahí va a ir otra salida de agua que va a matar, va, le le mata 
gradiente o graba opresión al agua que va a caer a este a los bomberos y porque 

esa esa tubería es muy pequeñita, hace muchísimos. Años. Ajá es correcto, ahí se 
va a romper también y me van a poner tubos grandes. ¿Qué es lo que va a 

agarrar este proyecto que que viene aquí metido con esas alcantarillas que ya con 
la medida que ya el ingeniero con nadie le dijo al señor ingeniero de la 

municipalidad, entonces este eso? No, no va a intervenir, no va a atrasar lo que 

este municipalmente se va a hacer. Ellos nos dijeron que, para esas fechas, pero 
nosotros ya no dependemos de lo que ellos hagan, sino ya nosotros tenemos el 

aval para nosotros, trabajar en la parte, en el territorio vecinal que es municipal. 
De acuerdo.  

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, menciona: 

Perdón, Señora Presidenta, me queda, me quedo en otras consultas. Bueno, está 
claro la el tipo de asfalto que se le va a poner el tratamiento. ahora de los de los 

nombres de los pueblos, pero en el caso de San Rafael Bueno, San Rafael es 
bastante extenso. Entonces quisiera conocer cuál va a ser el tramo, obviamente 

que se va a atender. ¿Este porque creo que no alcanzaría para la totalidad, donde 
cuál sería el trámite el el tramo que se va a atender con esta con este?  

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
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Bueno, buenas tardes, otra vez por acá en algún momento se ha hablado, qué es 
lo que siempre se ha tratado de acá, verdad de de tomar decisiones también en 

conjunto y se había comentado de que fuera de la escuela para abajo, para qué? 
Para que la escuela y la Iglesia católica, ajá, de la escuela, saliendo para ajá, 

para que tanto los niños y la gente de la Iglesia no estuviese con el la 

problemática del polvo, verdad? Porque no se va a curar, no se va a curar ni se 
va a resolver completo, porque solamente son 50614000 que aproximadamente. 

Que alcanza, tal vez son como para 800 M. Mucho, entonces no sé si tal vez don 
Ulises nos lo aclara, a ver si sigue manteniendo, digamos, la distribución que en 

algún momento se conversó. 
 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Claro, este, aunque no es tan ingeniero para que nos de esté un poquito más de 
detalle, verdad? Pero lo que dice la compañera sí tiene sentido y lo hemos 

conversado aquí en una mesa de trabajo que era atender la mayor población y la 
vulnerabilidad del sector. En este caso, llámese de la Iglesia y la escuela, que son 

los niños ahí, verdad? Y este hacia abajo, ajá. Hacia cualquier lugar, sí, sí, sí. 
Pues ojalá que yo pensaría que de repente este vamos, vamos a avanzar 

bastantito, ojalá que más de 800 M. Tampoco estoy asegurando porque la base 

de ese de ese pueblo ya es buena, ya es una base buena. La empresa no va a 
tener que echar en lugares donde haya pegadero y yo creo que donde existe un a 

solamente es un pegadero que es una alcantarilla donde Luis Alonso que es así es 
nada más la situación, pero es la manera de alcantarilla y yo creo que va a ser 

como base. De lastre no hace falta mucho en otras comunidades. Sí, de repente 
eso va abaratar aumentar los costos porque tienen que asegurarse la base en el 

caso de San Rafael, tampoco estoy asegurando de la razón, pero sí lo converse 
con Freddy. Entonces yo pienso que ahí, en esas horas, como el camino ya está 

bien lastreado es menos el el el recurso que se gasta. ¿Entonces se avanza más? 
Sí, eso es, pero sí, me mantengo más o menos en esa conversación o en esa, en 

ese criterio que teníamos que se empezara de arriba para abajo, por decirlo así. 
Gracias.  

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, menciona: 

esta señora presidenta. La otra consulta es referente a los Coaila azul y los 

pueblos siguen todo este tramo que se va a atender porque también es extensa 
la vía.  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

gracias por la pregunta importante. En la zoila también se va a concentrar 
principalmente en el Cuadrante donde está la mayor cantidad de población 

concentrada, no la mayor cantidad de población dispersa, sino concentrada. 
Entonces dicen el Cuadrante igual anda con lo mismo, como por lo que analizaba 

la compañera, este dirían que es como 800 m.  
 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 
Y lo de la plaza. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 
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Camino del romance. Y para que era centro. No 35000000.  
Sí. Perdón, eso. Es todo el palante. Camino del plan de centro y hacia la escuela 

97000000.  
 

 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 
Perfecto. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

No. Solo la cosa don Ulises. Bueno, creo que usted también lo lo utilizó cuando se 
hizo allá en esperanza sures. Casi que yo creo que lo más conveniente es 

manejar siempre la línea del sexo educativo y donde. Ya con los niños y toda la 
cuestión, que es lo que damos, nada da el caso de la esperanza. Todo lo que fue 

el centro de la esperanza. Vainilla lo mismo te digo que cada 1 de los que son de 
esos espacios que se van a terminar ahora, entonces pienso que en San Rafael 

sería igual empezar ya para acá. Después de ahí se meterá otro proyecto para 
terminar el puente advenir, hasta donde se llega. Creo que deberíamos. Bueno, 

no es mi opinión, son lo que pero para mí sí deberíamos de mantener las líneas 
siempre escuela, iglesia, se vais y todo la porque es lo más. Excelente, excelente 

aporte. Yo creo que todos podríamos estar de acuerdo, verdad? Hacemos esos 

parámetros, que es lo más sano, lo más lógico que tenemos prioridad este tanto 
los niños como las iglesias donde se se congrega, congrega la gente donde a 

donde está la la mayor cantidad de necesidades y la vulnerabilidad perfecto 
aporte. Creo que sería importante yo tomarlo también como parámetro que 

ustedes están de acuerdo en que cuando en algún momento hay que tomar 
decisión va a ir en esa línea, verdad? No alterarla, y si yo tuviera dudas, pues yo 

le pediría que me que me atiendan para llamar a ustedes y reunirnos, tomar 
alguna decisión. De acuerdo. 

 
 El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Don Ulises cuánto tiempo tenemos para esto? Porque esto sí, sí me gustaría como 
verlo en Comisión, pues es mucho dinero don francisco, cómo lo ve usted o así 

con que así está claro que no va a haber un dictamen para para para cubrirnos 
bien de todo, ya se salvan para acá cualquier cosa, nada más que veamos a ver 

cuánto es el. Tiempo que tenemos. Pero usted huele a Verónica Tal vez. 

perdón, no, no mandémoslo a Comisión porque es mucho dinero. Lo analizamos 
para el miércoles. ¿Agendamos de una perdón que me le adelante por también la 

compañera de don Francisco que llevan agenda para ver el miércoles a qué hora 
podemos ver eso en la Comisión de contrataciones, verdad? OK, entonces lo 

mandamos y ahí lo vemos el miércoles para que quede que quede aprobado el 
miércoles en la noche. 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Este muchas gracias por la colaboración, la aprobación, en realidad hace sí 
comparto que lo revisen porque son momentos considerables. Sí, claro, de 

acuerdo. Este también quería decirles que. Quisiera el apoyo de ustedes también 
porque falta un proyecto que me está pasando hoy y mañana me lo termina de 
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entregar el Freddy, que es unas aceras y. El puente de Valle Azul. Eso viene en 
otro, en otro proyecto, en otro documento, edición inicial para decirles que que 

en estos días no sé, espero que no sea extraordinario, pero sí vienen esos 
proyectos que tenemos la otra semana porque este ya al viernes tenemos que 

dejar cerrado todo lo que son las ubicaciones, muchas gracias y también lo de 

Carlos, perdón, lo de la parte, la parte humana. Que es el salón comunal, lo que 
alcance de San Rafael, 18000000, y la mejora de este salón es donde verdad que 

eso viene dándole vueltas de este años, verdad que para tener otro salón? Este 
alternativo para este curso de Ina este reuniones de de equipos de trabajo para 

estudiantes que ocupen alguna charla y todas esas cosas, verdad? Para por todo 
lo que tienen en beneficio comunal, entonces faltan esos dos, la parte humana es 

San Rafael. Y este la parte esta del del coordinador. ¿Qué quisieron también 
aprovechar? Y ojalá que yo siento que que la compañera.  

 
 

 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 
Una disculpa como dices, no sé si tal vez, ya que está tocando ese tema para ver 

a ver si podemos ver eso también en comisión de una vez el el mismo miércoles 

para que se vayan a esos proyectos de una vez. Entiendes porque si vamos a 
perdón ya Vicky, si vamos a llegar el miércoles tiramos de allá donde vamos a 

mandar a Comisión, ya vamos a pasar por 8 días y aquí al final de cuentas ve 
todas las comunidades están beneficiando y sería muy injusto, digamos por un 

lado, asfalto, otro Por otro lado. Para para veámoslo, no sé si. Se. Están 
ordinando. Sí, y entonces ya no sé para para de una vez programar, yo diría que 

don Francisco, si lo vemos después de ahí igual después de a las 2:30. ¿H, nos 
vemos eso también para que usted no lo haga? Ahí lo vemos y hacemos los dos 

dictámenes, tanto el de este junto con esto.  
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 
Perfecto, gracias, buen aporte. Sí, vamos a hacer lo posible para ver que me 

podemos meter porque el de El de El del salón de acá está un poquito atrasado. 
El que lleva la tabla es de San Rafael. Porque el ingeniero lleva es que la parte de 

este de cómo se llama? 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

 Perdón, un momento, pero igual no importa, lo hace este más o menos cómo va, 
y ahí nosotros lo lo revisamos. El miércoles lo del salón porque no vamos a dejar 

este proyecto, que es también de suma importancia, dando para qué sí la idea es 
meterlo en todo eso de una vez, entonces ya ahí lo vemos, para eso va a estar, 

para eso está la Comisión para pelotear. Sí, sí, que lo venga al ingeniero y nos 
explique y me lleva aquí, aunque nos tiene claro, De todas maneras, de todas 

maneras, va a ser una sola contratación al final de cuentas. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 
Habría que ver cual es el criterio del ingeniero a criterio del ingenieros y yo yo 

prefería que lo metan en 1 solo, pero quién sabe cuál es? 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión extraordinaria 296-2023 
              06 de diciembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
Sí, compañeros, es que digamos con lo del tema de San Rafael ya nosotros, 

bueno, yo hablaba con el ingeniero y existe la posibilidad de una colaboración. 
Extra, una colaboración extra de una de una organización que trae extranjeros. 

Ajá, extranjeros acá a lo que es el distrito paquera y a nivel país, entonces yo 

hablando con el ingeniero, con el tema de San Rafael en los 18000000, en algún 
momento se hablo que era solamente para comprar lo que era material, porque 

con esos, con ese grupo de extranjeros que yo está, yo hablé con el coordinador, 
verdad? Por el problema de dinero, porque no alcanza, si tratamos de de pagar 

mano de obra y comprar material. Tal vez para apenas los perling, fue lo que me 
dijo el ingeniero. Entonces existe la posibilidad de que esta fundación que trae 

extranjeros ellos va a dar un aporte económico para que ellos se van a hacer 
como cargo del maestro de obras que van a pagar y los voluntarios nos van a 

colaborar para levantar lo que es el la infraestructura. Entonces no podría, siento 
yo que no podría ser conjunta porque si lo hacen en el edificio municipal el 

edificio va como municipal, se puede decir para llave en mano de nosotros, no el 
de nosotros, solamente material y la obra iniciaría, creo que es para marzo que 

vendría el primer grupo de voluntarios para colaborar en lo que es en la 
Comunidad de San Rafael. 

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 
 Ante esta propuesta que está muy bonita, este le quería que nos reunamos. 

Porque justamente este eso es importante que que lo conviertemos y 
aprovechemos esa esa, esa mano de obra o ese aporte de de excelente 

solidaridad de marcha que ya hace varios 2 años que estaban visitando la zona y 
han me han ayudado mucho a la Iglesia católica de San Rafael. Hizo una mejor 

hasta playa blanca y otras comunidades de acá, pero ahí quería aprovechar 
también porque este justamente, aunque tenemos tiempo para eso y podríamos 

hablar después, pero sí, ahora que estamos hablando de este proyecto y no sé si 
el ingeniero ha hablado con usted de que ocupamos que la Comunidad. ¿Ejemplo, 

la asociación y voluntarios de la moneda se hagan cargo de votar el salón que 
está ahorita, el el, la estructura que hay verdad, porque si le pagamos, si si si le 

pagamos a alguien que lo haga pues va, va, va a subir el costo, entonces la idea 
es que la Comunidad nos prepare, nos dé el terreno listo, sí, nada más para 

ponerle una, según repito lo que me dijo el ingeniero que para ponerle un poquito 

de material y levantar un poquito, verdad? Entonces ahí este no sé si si Lidianeth 
este está de acuerdo con lo que le estoy diciendo, es que entonces que la 

Comunidad se una a ayudar.  
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
Bueno, sí, solamente para aclarar que la única forma que tal vez la Comunidad 

nos pueda colaborar, que yo había conversado con varias personas de la 
Comunidad y estaban. Anuel de esas ayudarnos era que necesita un acuerdo 

municipal. ¿Por qué? Porque el el terreno donde se encuentra o donde se va a 
construir el salón comunal es un activo municipal, entonces necesita un acuerdo 

municipal para que el acuerdo lo respalde y ellos poder empezar. a, desarmar lo 
que sea posible, porque lo que me dijo el ingeniero fue que. Si no se hacía, llega 

el bajo. Bueno, pues en aquel momento fue el otro ingeniero que estaba verdad 
que era Taylor. No era él el bajo llega y destruye todo, que en cambio se podía 
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sacar algo ya fuera para leña fuera lo que fuera y que la Comunidad lo utilizara, 
lo que lo que se pudiese, porque para nadie es un secreto que eso no vale nada. 

Eso es un gallinero y no se ha hecho a la fecha porque no se ha hecho a la fecha 
porque yo no voy, yo no he ido a exponer a mi Comunidad de que ahorita tiene 

eso como salón comunal y si si el extraordinario por ejemplo no hubiese sido 

aprobado, el dinero no queda compromiso. La Comunidad desea lo que tiene 
ahorita a no tener absolutamente nada. Entonces yo sí digamos yo me 

comprometo a hablar con los compañeros, con los vecinos y ver qué se puede 
hacer, pero en el momento que ya casi que esté adjudicado, por qué? Por lo 

mismo, porque se puede presentar cualquier eventualidad y nos quejamos sin 
nada. Entonces yo no me la voy a jugar en ese aspecto. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

 Entonces para que lo tenga presente y sacar un acuerdo que respalde a los 
vecinos, eso es importante. Se lo dieron las manos de ustedes para que esto 

camine, entonces ya cuando se acerque el momento, toman el acuerdo para que 
la Comunidad pueda empezar a echar mano a eliminar todo lo que es escombros 

y que quede como libre para, para empezar, viene. Tenemos tiempo para eso, 
pero no se les olvide.  

 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, menciona: 
Gracias, señora Presidenta, y yo lo que lo que más bien estaría aportando es más 

tino como inquietud para que se analice, se habla de vecinos, de vecinos. Un 
acuerdo para que los vecinos me parece que queda un poquito suelto, me parece 

que debe haber una entidad, ya sea la Asociación de desarrollo o un grupo de 
vecinos que tenga que tenga ya por lo menos este Consejo los nombres y ojalá 

sean juramentados, porque ahora de vecinos podría que estemos involucrando 
personas que ni siquiera saben nada. Comité de Deporte, alguna entidad 

propiamente, perdón, algunas, alguna agrupación. Identificar organización es lo 
indicado porque no, no, no me parece muy fuerte que los vecinos. No en su 

momento, también aportar que. También aportar que que esté muy, muy 
importante lo que nos compañeros nos está este, señalando que el pueblo se 

involucre, que el pueblo Participe, que el pueblo aporte, eso hace hace que las 
obras tengan mucho más sentido para quienes participaron principalmente, y Por 

otro lado, se agranda un poco más. Se puede construir más, se puede lograr más 

entonces, a buena hora que el pueblo se está involucrado en una obra para 
todos. 

 
 El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

este no, no solamente quería este felicitar a al señor Ulises González, digamos 
por esas decisiones iniciales, sé que han han trabajado mucho todos los los 

muchachos, digamos encargados, verdad? ¿Tanto como proveeduría y este la el 
tema presupuestario, verdad? Han han corrido estos días para que estas 

decisiones iniciales pudieran este traerse a la Mesa. La modificación también que 
se dio todo ese trabajo, pues que no se ve, verdad? Este no no está tan tan a la 

vista del público, pero que lleva muchas horas de trabajo, muchos días de 
trabajo. Este y la parte de ingeniería también. ¿Verdad que hace los cálculos? ¿Es 

este que son esfuerzos, son un trabajo titánico que no se nota, pero que está 
detrás de eso, verdad? ¿Y a ese punto la la magnitud, verdad? ¿Son más de 
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300000000, verdad este que se van a que se van a adjudicar, pues ya Dios media 
en el momento, en el momento que ya las decisiones iniciales toman forma, 

verdad? Muchísimas gracias, señor Presidente,  
 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 

no con mucho gusto y sí definitivamente este agradecerles a todos todos los que 
los que han corrido y van a seguir corriendo para poder sacar estos proyectos 

adelante se va a. Vaya a poder dejar todo este en compromiso, quizá antes de de 
fin de año, entonces. De ahí, no sin más que agregar. Al ser las 5 y 4 minutos 

damos por concluida la sesión. Bueno, buenas tardes, y el señor, todo puedo, lo 
acompaña a sus casas 

 
 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE………………………………………. 
 

ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 

No hay 
ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 

 
Inciso a………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, en consideración del 
oficio IMP-956-2023, enviado por Ulises González Jiménez, intendente municipal. 

Asunto: Presentación de la modificación presupuestaria No. 05-2023. Basado en 
lo anterior se APRUEBA con cuatro votos , Se aprueban todas sus partes: 

Modificación presupuestaria No. 05-2023 y el Plan anual operativo, por la suma 
de ¢ 1,000,000.00 (un millón de colones con 00/100), en concordancia con las 

necesidades institucionales. Se autoriza al intendente a tramitar su aprobación 
ante la municipalidad de Puntarenas. ACUERDO APROBADO, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CUATRO VOTOS. Votos positivos: Virginia 
Calderón Calderón, presidente municipal, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Francisco Barboza Jiménez, concejales municipales. Votos 

negativos: Lidianeth Rojas González, concejal Municipal. Justificación: Por que 
estarían incumpliendo con el artículo 104 del Código Municipal, que dice que tiene 

que estar presentada con antelación tres días. 
 

Inciso b………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, en consideración del 

oficio IMP-964-2023, enviado por Ulises González Jiménez, intendente municipal. 
Asunto: Contratación de Maquinaria Pesada con Chofer, para atención de casos de 

emergencias y mantenimiento de caminos públicos de Paquera. Basado en lo 
anterior se APRUEBA con cuatro votos, Recomendación para acto final 

(Adjudicación) para la Contratación de Maquinaria Pesada con Chofer, para 
atención de casos de emergencias y mantenimiento en la reparación y 

rehabilitación de caminos públicos del distrito de Paquera, Licitación Reducida No. 
2023LD-000028-0040500006, del mismo se recomienda adjudicar a nombre de la 

empresa denominada INVERSIONES ARMESA SOCIEDAD ANONIMA, Cédula 
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jurídica: 3-101-238089, por un monto total de ¢ 41,340,000.00 ya que según 
informes cumple con los requisitos legales y se ajusta al presupuesto. ACUERDO 

APROBADO, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CUATRO VOTOS. 
Votan: Votos positivos: Virginia Calderón Calderón, presidenta municipal, Jacob 

Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Francisco Barboza Jiménez, 

concejales municipales. Voto negativo: Lidianeth Rojas González, concejal 
Municipal. Justificación: Porque no pudo analizar el expediente. 

 
Inciso c ………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, en consideración del 
oficio IMP-966-2023, enviado por Ulises González Jiménez, intendente municipal. 

Asunto: Decisión inicial para la contratación de servicios de construcción para 

proyectos de asfaltado. Basado en lo anterior se APRUEBA con cinco votos, 
Enviar a comisión la revisión y respectiva aprobación de la Decisión inicial para la 

Contratación de servicios de construcción para proyectos de asfaltado con 
tratamiento superficial TSB3 y TSB2 en caminos del distrito de Paquera. 

ACUERDO APROBADO, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO  
g 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 

Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser cinco horas y cuatro 
minutos de ese día. 

 
 

 
____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


